

# 特殊党课：“磨刀哥”彰显爱民情

巴丹吉林讯 3月27日,阿拉善盟阿右旗公安局退休党员李永强为贡湖都格派出所、交警大队雅布赖中队的民警、辅警上了一堂“特殊的党课”——从当天上午7时30分开始,到下午6时52分,李永强为雅布赖镇的居民义务免费磨刀811把,期间老李没有休息,到了中午,简单地吃过午饭又继续工作了。民警、辅警们从老党员、老民警身上学到了

了踏踏实实为人民真诚服务的朴素情感,纷纷表示,要立足岗位,奉献青春,忠诚履职。次日,李永强还以一名老党员、老民警的身份和民警、辅警们座谈交流,新老民警共同上了一堂特殊的党课。

今年64岁的李永强曾经是阿右旗公安局的一名普通民警,国家四级肢体残疾。退休后,有了空闲时间,但他闲不住,谁家有个矛

盾,都爱找“李哥”给断官司,谁家有困难,他都会主动伸出援手。2016年起,李永强采购了刀具,定制了磨刀凳,置办好家什,背起重达80多斤的磨刀工具,第一次坐在自家小区门口保安室窗下,开始了他的义务免费磨刀之路。3年风雨无阻,义务为民磨刀15000余把,这位常怀殷殷爱民情的退休民警被当地老百姓亲切地称为“磨刀哥”。 (石斌)

## 学生观看宣传课件 安全意识常驻心间

本报讯(记者郭成 通讯员马文慧 乔学东)为进一步提高中小学生的交通安全意识,乌兰察布市察右后旗交管大队组织民警陆续走进辖区各中小学校,开展了一系列交通安全宣传教育活动。

活动中,该大队民警组织学生们观看了交通安全宣传课件,发放《中小学生交通安全手册》,并通过交通法规视频,向学生们讲解如何乘车、如何在路上通行、如何骑自行车上下学,遇到交通事故如何处理等安全常识,并列举了近年间辖区发生的交通事故案例,用血淋淋的事实,教育学生们自觉做“交通安全学习员、交通安全守法员和交通安全宣传员”。同时,教育学生们骑自行车出行时,要在规定的车道内行驶,不能在道路上“飙车”、钩肩搭背、双手离把,且年龄不满12周岁的,严禁上路骑自行车,并告诫学生们不能在道路上嬉戏玩耍、追逐打闹,以免发生危险。



4月3日上午10点,呼伦贝尔市海拉尔公安分局机关、派出所民警与海拉尔中小师生代表、驻军指战员、机关各部门共600余人,整齐肃立于海拉尔区世界反法西斯战争烈士纪念碑前,齐唱《中华人民共和国国歌》,举行“不忘初心牢记使命 缅怀英烈永葆忠诚”主题祭奠活动,深切怀念为祖国北疆安全稳定和人民群众幸福安宁而献出宝贵生命的公安英烈。

金丽 冯长财 摄

## 抓源头完善机制 严查处打防并举

本报讯(记者李亮 通讯员何永胜 刘懿莹)为进一步规范辖区道路货运通行秩序,从源头上预防和减少重特大道路交通事故,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队紧紧围绕“降事故、除隐患、保畅通”的总目标,以监管源头、严查处、强宣传为切入点,瞄准整治重点,坚持打防并举,全力攻坚克难,形成对货车违法行为严查严管的长效机制,为广大群众出行营造良好的道路交通秩序。

在具体工作中,该大队首先从源头管理入手,深入客货运企业,开展交通安全宣传活动,督促企业落实安全主体责任,建立健全驾驶员交通安全教育制度,进一步增强客货运企业驾驶员的交通安全意识。同时,该大队重点针对货车严重超载行为进行集中整治,充分利用检测系统,遏制大货车超限超载违法行为,并在治理超限超载中,全程使用执法记录仪,严格规范公正文明执法。在治超的基础上,严厉查处货车交通违法行为,发现一起查处一起,绝不姑息。

## 奏响“热爱祖国”旋律 突出“政治改造”主题

扎兰屯讯 4月1日7时30分,扎兰屯监狱在教学楼前运动场隆重举行了服刑人员升国旗、唱国歌仪式。该监狱党委委员、副监狱长田强在讲话中指出,升国旗、唱国歌是该监狱开展“拥护新时代、唱响主旋律”政治和文化改造活动的重要组成部分,也是贯彻落实以政治改造为统领“五大改造”新格局的具体体现。他还详细总结了今年前四个月教育改造工作,充分肯定了成绩,指出了存在的不足,并要求全体服刑人员以“拥护新时代、唱响主旋律”专项活动和“扫黑除恶斗争”利剑行动为契机,认清形势,端正改造态度,明确改造目的,认真学习,积极参加劳动,真诚悔过,努力改造自己,早日成为对社会对家庭有用之材。

升旗仪式结束后,服刑人员纷纷表示,自己受到了一次深刻的爱国主义教育,一定要努力学习,积极改造,真诚悔过,早日获得新生。

(郭炜 孙柏林)

## 民警走进学校

本报讯(记者郭成 通讯员李娜)为进一步增强中小学生道路交通安全意识,连日来,乌兰察布市商都县交管大队宣教中队民警们陆续走进辖区各中小学校,开展了一系列交通安全知识宣传教育活动,引导学生们自觉遵守交通法规,树立“从我做起,从现在做起,争做安全文明交通参与者”理念。

## 交警运管联合行动

根河讯 为强化运输企业落实安全主体责任,从源头遏制重特大道路交通事故的发生,近期,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队联合运管部门,派员深入辖区客货运企业,开展安全大检查活动。检查中,民警对企业安全管理、车辆及驾驶员档案、车辆隐患排查、车辆是否逾期未检验、GPS动态监管情况等进行了详细的检查。同时,要求客货运运输

## 走进运输企业

城关讯 为加强重点运输企业交通安全管理,预防重特大交通事故发生,乌兰察布市兴和县交管大队通过持续深入辖区重点运输企业,促进交通安全工作取得实效,绷紧安全之弦。该大队通过组织民警深入企业查看车辆车

## 讲解典型案例

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗公安局交警大队民警深入辖区校园,面向学生和家

长开展春季交通安全宣传活动。活动中,民警与学生和家长们进行了面对面的交流,为他们发放了交通安全宣传材料,并通过讲解典型案例,分析了道路交通事

## 推进扫黑除恶

百灵庙讯 4月1日,包头市达茂旗公安局治安大队联合运管所、交警部门,派出人员,在达茂旗客运站开展了《道路运输行业“扫黑除恶”信访接待日》宣传活动。

民警在客运站悬挂扫黑除恶宣传标语及举报电话,设立现场咨询服务台,通过以案释法等方式,向群众讲解了扫黑除恶专项斗

## 宣传再掀高潮

活动中,民警们结合中小学生的出行特点和规律,充分利用通俗易懂、问答互动以及在讲解中穿插事故案例等学生爱听容易接受的方式,给学生们讲解了道路交通安全常识和日常出行应注意的事项以及预防危险的措施,告诫学生们交通事故的危害性和遵守交通法规的重要性。

## 预防道路事故发生

企业要严格落实企业主体责任,健全和完善内部安全管理制度,加强车辆管理;要加强GPS动态监控,安排专人对车辆运行情况进行监督,做好记录,随时提醒驾驶员安全行车;在日常工作中,要重点向驾驶员宣传超速行驶、酒驾驾驶、无证驾驶、超载等严重交通违法行为的危害性,全面提高驾驶人交通安全意识和守法意识。(荣兴杰)

## 倡导安全和谐

况和技术性能,随机调查了解,座谈交流等形式,检查企业各项交通安全制度落实情况,及时指出企业交通安全方面存在的不足和问题,并结合实际,从“人、车和企业”三方面,提出三项要求,要求企业认真整改,做好安全防范工作。(贾秀)

## 开展宣传教育

故发生的主要原因以及交通违法行为给社会和家庭幸福带来的严重危害。民警希望他们要从中吸取教训,消除侥幸心理,自觉遵守交通法规,做到不闯红灯、不超速、杜绝酒后驾车,不乘坐存在安全隐患车辆,进一步增强安全意识,预防交通事故的发生。(刘盛林)

## 营造良好氛围

知识,进一步提升了广大人民群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率、支持率和参与度,并且鼓励广大群众积极踊跃检举揭发黑恶势力违法犯罪线索,共同维护社会秩序。

此次活动,共发放宣传手册1200余份,提供现场咨询服务150人次,创造了良好的舆论氛围,使扫黑除恶专项斗争深入人心。(陈建新)

## 深入实地调研指导 听取扫黑除恶汇报

乌海讯 3月15日,自治区黑恶势力犯罪案件捕诉一体办案组陈雪梅组长一行三人,针对乌海市人民检察院办理的涉恶案件开展实地调研指导。

办案组以召开座谈会和查阅案件资料形式,开展指导工作。乌海市人民检察院检察长田成君,副检察长邹勇、任勇飞,以及三区院负责扫黑除恶工作的分管副检察长、公诉科科长参加了座谈。

会上,任勇飞就乌海市人民检察院办理涉黑涉恶案件、保护伞案件线索双向移送反馈、侦查诉讼监督以及建立工作机制等工作开展情况作了专题汇报。三个基层检察院就正在办理的涉恶案件事实认定、证据审查、法律适用等存在的具体困难和问题也作了专题汇报。

陈雪梅对乌海市区两级检察院在扫黑除恶专项斗争中勇于担当、充分履职的成绩给予充分肯定,并就下一步如何深入推进扫黑除恶专项斗争提出具体指导意见。田成君要求乌海市区两级检察机关要以此次自治区检察院捕诉一体办案组实地指导为契机,进一步提高政治站位,压实工作责任,细化工作措施,组建专业办案团队,同时进一步强化和监委、公安机关、法院的沟通协调,以切实管用的机制来形成办案合力,加快办案节奏,缩短办案周期,推动该市扫黑除恶工作向纵深发展。

(乌海市人民检察院供稿)

## 推出网上立案模式 节省成本提升效率

乌海讯 近日,乌海市乌达区人民法院成功受理了7件互联网立案案件,这是乌海市首次成功受理网上立案案件。案件受理后,当事人反映网上立案便捷高效,节省了大量时间,同时也节约了纸质材料费用的支出。推进“互联网+立案”也是乌达区人民法院“互联网+司法”工作的又一重要举措。

自2015年实施立案登记制以来,乌达区法院立案庭对人民法院依法应该受理的案件,坚持做到有案必立、有诉必理,年均收案数达3000余件。截至目前,乌达区法院受理各类民商事案件数已达300余件。立案窗口经常出现排队立案现象,有些当事人因为不熟悉立案流程或者材料不齐全,往返多次才能成功立案,外地当事人也要支出大量的交通费、邮寄费等,不仅增加了当事人诉累,也加重了立案工作的负担。

如今,当事人使用身份证或手机号就可以登录“诉讼无忧”网上立案平台,只要符合立案条件的案件,都可以随时随地上网提交立案申请。工作人员也无需重复录入立案登记信息,大大节省立案成本,提升工作效率。(乔杨 刘慧)

## 倡导诚信经营 优化办事环境

乌海讯 为规范检验行为,提高检验质量,保障机动车行车安全,近日,乌海市公安局交警支队车辆管理所对该市五家机动车检测机构开展集体约谈,并对近期明察暗访中发现问题进行通报。

该所立足检验工作实际,要求各检测机构要落实机动车检测机构主体责任,加强内部管理,使用文明用语,依法依规查验、检验车辆,严厉打击黄牛,提升服务机构的意识与能力,为群众提供干净整洁、风清气正的办事环境。

各检测机构负责人纷纷表示,将继续加强管理,诚信经营,严格按照检测标准检验,共同营造良好的竞争环境。

(樊沛缨)

